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Das 15. Sonnenwendfest am Pfänder

wird am Samstag, 24. Juni 2017, mit Musik, Bewirtung, Sonnwendfunken und einem farbenprächtigen Feuerwerk gefeiert.

Mit der Pfänderbahn geht es von 18.30 bis 21.30 Uhr bequem auf den Pfänder. Nach ca. 20 Gehminuten erreicht man die Festwiese am Maldonahang. Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt. Die musikalische Unterhaltung liegt in Händen der spritzigen Bregenzer Musikanten. Ein regionales Alphornbläserensemble kündigt bei Sonnenuntergang die Entzündung des 6m hohen Sonnwendfunkens der Funkenzunft Berg an.

Gegen 21.30 Uhr veranstalten Gerhard Baldauf und Dietmar Heiß, beide geprüfte Pyrotechniker und Mitglieder der Feuerwehr Lochau, ein farbenprächtiges Feuerwerk.

Bei einer gemeinsamen ca. 45minütigen Talwanderung klingt das Sonnwendfest aus. Für die Nichtwanderer stehen ab dem Gasthaus Seibl (ca. 25 Gehminuten) Gratisshuttlebusse zur Talstation der Pfänderbahn zur Verfügung.

HINWEISE:

Festes Schuhwerk und eine Taschenlampe sind unbedingt notwendig. Keine Kinderwagen oder eine Zufahrt mit dem Auto zur Festwiese möglich. Das Mitbringen von Decken und Sitzunterlagen wird empfohlen. Der Eintritt zum Fest ist frei. Die letzte Pfänderbahn fährt um 21.30Uhr ins Tal. Das Fest findet nur bei guter Witterung statt; aktuelle Infos hierzu ab Donnerstag, 22. Juni auf www.pfaenderbahn.at.
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