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Auszeit mit Ausblick: Pfänder – Der Erlebnisberg am Bodensee
In sechs Minuten rund 600 Höhenmeter bewältigen und eine andere Welt erleben – fernab von Trubel und Hektik in der Stadt, auf dem 1064 m hohen Pfänder. 

Die Fahrt mit der barrierefreien und komfortablen Panoramagondel der Pfänderbahn, die fast lautlos und umweltfreundlich einen der schönsten Aussichtspunkte am Bodensee erklimmt, ist für jeden Gast ein unvergessliches Erlebnis. Dort oben bringen die Natur mit dem Rundblick auf 240 oft  schneebedeckte Alpengipfel und den Bodensee die Gedanken zum Schweifen. Die vielen Wanderwege oder ein Besuch bei den Tieren im Alpenwildpark laden zum Genießen ein. Wer Ruhe sucht, findet diese auf der Rheintal-Aussichtsterrasse. Dort lässt es sich auf den Welllnessbänken herrlich entspannen und wohlfühlen. 

Die Pfänderbahn wurde nach einer umfassenden Qualitätskontrolle als „Beste österreichische Sommerbergbahn“ vom Fachverband der Seilbahnen Österreichs zertifiziert. Dieses Gütesiegel bürgt für ein hochwertiges Angebot am Berg. 

Beste Unterhaltung für Jung und Alt

Die Kinder freuen sich über den Spielplatz direkt an der Bergstation. Ideal zum Austoben ist das Bungee Trampolin während der Hauptsaison. Für Schulklassen und kleine Naturliebhaber vermittelt die Drehpuzzlespielewand viel Interessantes zur Berg-, Tier- und Pflanzenwelt. Im angrenzenden Alpenwildpark tummeln sich Hirsche, Steinböcke, Wildschweine, Mufflons und Murmeltiere. Für große und kleine Besucher stehen Informationstafeln über die heimischen Wildtiere an den Gehegen zum Lesen bereit.
Aktives Naturerlebnis
Ob eine gemütliche 30-minütige Rundwanderung durch den Alpenwildpark, eine Wanderung entlang des Käsewanderwegs  oder eine sportliche Tour vom Tal bis zur Pfänderspitze  - der Pfänder ist der ideale Ausgangspunkt zum Erkunden der Landschaft.   Alternativ lässt sich der Pfänder auch mit dem Fahrrad auf landschaftlich reizvollen, gut befestigen Wegen erkunden. Fast als Geheimtipp gilt die kostenlose Fahrradbeförderung in der Bahn von 8.00 bis 10.00 Uhr. So lässt es sich gemütlich mit der Bahn hinauffahren und anschließend über den Pfänderrücken gemütlich ins Tal radeln.

Kulinarische Genüsse

Zum Verweilen und Einkehren lädt das im alpenländischen Stil gehaltene Aussichtsrestaurant Berghaus Pfänder mit Panoramaterrasse – direkt neben der Bergstation – ab 4. Mai bis 21. September ein. Vorzügliche Menüs, zünftige Jausen und hausgemachte Kuchen und Torten lassen die Herzen der Gäste höher schlagen. Besonders gemütlich ist es auf der Terrasse mit herrlicher Aussicht.
90 Jahre Pfänderbahn

Im Mai wird das 90jährige Jubiläum der Bahn mit einem großen Fest gefeiert. Am 13. und 14. Mai erwartet die Besucher ein buntes Wochenende mit Musik und Kinderprogramm und vielen Aktionen. Gäste, die 2017 ebenfalls ihren 90sten Geburtstag feiern, fahren zum Tarif aus ihrem Geburtsjahr – um 0,10€. 

Einfache Anreise

Für die Anreise mit dem PKW bietet sich das Parken auf dem Parkplatz der Talstation oder im Parkhaus in der angrenzen Schillerstraße an: Pfänderbahn-Gäste erhalten an der Kassa eine Vergütung von drei Stunden. Besonders zu empfehlen ist auch die Anreise nach Bregenz mit einem Kursschiff – der Hafen liegt nur 7 Gehminuten entfernt. Dort befindet sich auch der Bahnhof „Bregenz Hafen“. Die Haltestelle des Stadtbusses ist nur eine Gehminute von der Talstation entfernt.

Pfänder-Tipps

· Familien erhalten einen vergünstigten Tarif

· Hunde werden an der Leine gratis befördert

· Aktuelle Wetterinformationen und die von der Webcam täglich aufgenommenen 

360° Panoramaaufnahmen finden Sie auf www.pfaenderbahn.at
· Sonnwendfest am Pfänder: Am Samstag, 24.06.2017, mit Feuerwerk, Funken, Musik und  

              Bewirtung (nur bei guter Witterung) 
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