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Für ein besonderes Naturerlebnis bei Seminaren, Tagungen oder Vorträgen sorgt der Seminarraum der Pfänderbahn. Gelegen im Obergeschoss der Bergstation, begeistert er mit einer einzigartigen Aussicht über den Bodensee und das Dreiländereck. Dieser Perspektivenwechsel fördert die Kreativität und lässt die Ideen sprudeln. 

Schon die Auffahrt mit der Pfänderbahn ist ein Erlebnis, ermöglichen doch die beiden Panoramagondeln bereits einen wunderbaren Blick auf den Bodensee. Angekommen auf 1022 Metern Höhe, erwartet Sie ein attraktiver Seminarraum, eingerichtet im modernen Bregenzerwälder Stil, eingebettet in eine atemberaubende Landschaft. Eine aktuelle Seminarausstattung und persönliche Betreuung sorgen für einen reibungslosen Ablauf. Auf dem 86-Zoll-Screen mit Touch-Funktion kommen Ihre Präsentationen besonders gut zur Geltung. 

Buchbar ist der Seminarraum ganz- oder halbtags. Neben der hochwertigen Ausstattung und dem Pausenraum mit professionellen Gastro-Kaffeemaschinen punktet auch die 360°-Panoramaterasse auf dem obersten Dach der Bergstation. Ein ganz besonderes Plus ist die direkte Nähe zur Natur mit ihren vielen Outdoor-Möglichkeiten. Radfahren, Wandern, oder Skifahren machen Spaß – ein Besuch bei den Tieren im Alpenwildpark tut auch der Seele gut. 

Um das leibliche Wohl am Mittag oder Abend kümmert sich das Berghaus Pfänder im Sommer, im Winter gibt es in der Pfänderdohle regionale Spezialitäten.

Wie Sie legen auch wir Wert auf eine umweltfreundliche Veranstaltung: Als Green Meeting-Lizenznehmer können wir Ihr Seminar gemeinsam mit Ihnen zertifizieren. Umweltbewusste Teilnehmer freuen sich über die hervorragende öffentliche Anbindung: Die Talstation der Pfänderbahn ist kaum fünf Gehminuten vom Bregenzer Hafen entfernt, wo auch Zug und Bus Halt machen.
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