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Winterlicher Pfänder:

Erholung und Naturgenuss für Aktive und Familien

Auch im Winter ist der Pfänder ein beliebtes Ausflugsziel für Bewohner und Gäste der Region. Die Pfänderbahn bringt Ausflügler in wenigen Minuten auf den 1.064 Meter hohen Aussichtsberg. Oben angekommen, erfreuen die klare Luft und der eindrucksvolle Rundumblick auf Berge, den Bodensee und das Rheintal. Manchmal reicht der Blick weit übers Nebelmeer, das sich im Winter gerne über den Bodensee legt. Am Pfänder hingegen strahlt dann die Sonne. 

Von der Bergstation machen sich Bewegungsfreudige auf zum Wandern oder unternehmen bei entsprechender Schneelage eine Schneeschuhtour. Viel zu sehen gibt’s im Alpenwildpark, wo die Hirsche, Steinböcke und viele weitere Tiere den Winter verbringen. 

Wer es gemütlich bevorzugt, sonnt auf der Terrasse des Alpengasthauses Pfänderdohle oder wärmt sich in den gemütlichen Stuben. Beim Alpengasthaus können kleine Rodelfreunde in der Rodelmulde bergab sausen. Von der Terrasse haben die Eltern das Treiben des Nachwuchses immer bestens im Auge.

Schön ist es auch, den Blick auf die Bergwelt von der Pferdekutsche aus in aller Ruhe zu genießen. Alle 14 Tage am Sonntag spannen Otmar und Fabian Fetz ihr Noriker–Zweiergespann an. Für die Pferdekutschfahrt über den Pfänderrücken, die mit einem Käsknöpfleessen in der Pfänderdohle endet, ist eine Reservierung notwendig. 

Die Pfänderbahn ist täglich in Betrieb. Frühaufsteher wählen die erste Fahrt um 8:00 Uhr und schauen zu, wie die Sonne hinter dem Pfänder aufgeht. Höchst romantisch sind die Dämmerungsfahren bis 19:00 Uhr. Während sich der Bodensee im Abendrot zeigt, eröffnet sich ein faszinierender Blick über das beleuchtete Rheintal.
Im Sinne der Umwelt empfiehlt es sich, öffentlich zur Pfänderbahn anzureisen. Der Bahnhof Bregenz-Hafen liegt wenige Gehminuten entfernt. Ganz in der Nähe befinden sich auch Land- und Stadtbusstationen. 

Für die Sicherheit des Bahnbetriebes findet eine dreitägige Seilüberprüfung des im November aufgelegten Zugseils statt. Daher pausiert der tägliche Fahrbetrieb von 22. bis 24. März 2023.
Tipps und Veranstaltungstermine finden sich auf www.pfaenderbahn.at.
	Winterwandern


Auf dem Pfänder erstreckt sich ein 30 Kilometer langes Wegenetz (nicht geräumt). Der sanft gewellte, langgezogene Pfänderrücken eignet sich bestens für Schneeschuhwanderungen. Zum Ausklang bietet es sich an, im Alpengasthaus Pfänderdohle Kässpätzle oder eine andere Spezialität des Hauses zu essen. 

	Adventliche Nachtfahrten


An den Wochenenden im Dezember laden die Nachtfahrten bis 22:00 Uhr ein, nicht nur das Abendrot über dem Bodensee, sondern auch den winterlichen Sternenhimmel auf 1.000 Meter Höhe zu bestaunen.
	
Aussichtsreiche Pferdekutschenfahrten


Die rund einstündige Fahrt mit dem Noriker-Zweiergespann von Othmar und Fabian Fetz, auf dem bis zu 20 Personen Platz finden, beginnt bei der Bergstation der Pfänderbahn und führt bis zur Parzelle Jungholz/Hinteregg und retour. Bei Bedarf werden bis zu drei Kutschen eingesetzt. Die Fahrten klingen mit einem zünftigen Kässpätzleessen im Alpengasthaus Pfänderdohle aus. Termine finden sich auf www.pfaenderbahn.at.

TIPP: Pferdekutschenfahrten am Pfänder können ab zwei Personen individuell gebucht werden.

	Zünftig Einkehren


Zum Einkehren empfiehlt sich das von 23. September 2023 bis 8. Mai 2024 geöffnete Alpengasthaus Pfänderdohle mit seiner urigen Kachelofenstube, dem Zirbenstüble, dem Wintergarten und der Sonnenterrasse. Das Gasthaus liegt von der Bergstation ca. 10 Gehminuten bergab entfernt. 

Tipp: Zweimal in der Woche (Dienstag und Mittwoch) ist die „Pfänderdohle“ bis 22 Uhr geöffnet. Für Gruppen fährt die Pfänderbahn auf Anfrage abends bis 23:00 Uhr. 
Getränke und Snacks gibt’s auch im Gasthaus Pfänderspitze. Es liegt rund 10 Gehminuten oberhalb der Bergstation. Von seinem Platz öffnet sich ein wunderbarer Ausblick auf den Bodensee oder auf das nicht minder faszinierende Nebelmeer. Das Gasthaus Pfänderspitze lädt Ausflügler von Dienstag bis Sonntag in die gemütliche Stube.
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